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БЛАГОСТАЊЕ 

Сви брђани који су имали стоку основаше пољо-
привредна газдинства. Свака крава, коза, овца, сви-
ња... имала је жуте минђуве, са бројевима утефтериса-
ним у књиге, сељаци имали печате, па и по буквама их 
печатирали а шумари нису. 

Добили чак на поклон јунице, јарад, јагњад... Ка-
мион-цистерна долази свако јутро на брдо изнад Бран-
кове реке да од сточара узме млеко... право сеоско 
благостање. 

Беше тако неколико година. Ипак све теже и теже. 
Две године удари тешка суша преко лета, брђани нису 
имали ни шљивосок а то значи и много нервозни, по-
чеше да праве ракију од свега и свачега, од жита, 
кромпира... само да нађу спас и утоле жеђ. 

Локална самоправа се не јавља, нико не сме доћи 
бесним брђанима на очи, нема чак ни Даче Цецића, не 
само код брђана него га нема ни на телевизор. Ни да 
се слика, ни да нешто обећа, ни да запева... ма нигде 
никога. 

Јагњило и Вукајло својих неколико крава нити му-
зу, нити чувају, краве прешле у сналажљиву категори-
ју те се одомаћиле по брдима, нарочито стрине Кри-
стине, па вала и код свих других, пасу све што стигну 
а ноћивају под амбаре, пред улазе у куће брђана, бале-
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гају свуда, прескачу ограде као срне, зими као ирваси 
чепркају испод снега, да нађу неки корен, травку, ли-
стове купине, храста ... не бирају вала ништа. 

Ветеринар Прока убеђен да смо сведоци еволуције 
и мутације крава, ствара се нова врста, отпорна на све, 
брзе, скоковите... чак их ни секира или мотика стрине 
Кристине не стиже. Ма чак ни њене клетве, дабогда 
ово, дабогда оно... вам било! 

Јок, нова сорта је створена, једу купус, паприку, 
парадајз, чак и отровно љуте папричице из баште 
стрине Кристине и свих других. Оду чак и по неколи-
ко села даље. Страх од тих Јагњилових и Вукајлових 
крава захватио брђане, прича се чак да су и вукови и 
међеди прешли преко границе. 

Ни позиви ловачких удружења не могу да их вра-
те, да лове дивље свиње, које су се толико накотиле да 
се и Гудин вепар Мишко бацио у очај и постао од туге 
импотентан. То рече ветеринар Прока а ђаво ће га зна-
ти шта му је па то. Али сигурно нешто што није добро. 

Једини вук који је ипак остао у брдима је стари вук 
Вукан, коме ни ловци не могу ништа, не пада ни на 
једну хајку. 

Ветеринар Прока каже да је то добро, тај Вукан не 
напада здраву стоку већ само болесну, стару, немоћ-
ну… тако врши селекцију. Зато тај Вукан доби и аде-
кватно име: Селектор Вукан. 

Селектор је заиста вршио селекцију стоке, смањи-
вао сточни фонд сразмерно томе колико брђани скупе 
сена за зиму кошењем преко лета. 

А пошто због суше и не скупише довољно Селек-
тор им је чинио услугу и смањивао стоку која није 
имала сено преко зиме. 


